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Ενηµερωτικό φυλλάδιο 

 

Νέο είδος ψαριού από την Ερυθρά θάλασσα εξαπλώνεται στις Ελληνικές θάλασσες 

 

Ένα είδος ψαριού, που προέρχεται από την Ερυθρά θάλασσα, έχει διεισδύσει στην 

Ανατολική Μεσόγειο µέσω του καναλιού του Σουέζ, όπως και πολλά άλλα, τα οποία 

αποκαλούνται «Λεσσεψιανοί µετανάστες». Το είδος αυτό είναι το Lagocephalus 

sceleratus. Η ιδιαιτερότητά του είναι ότι περιέχει τοξίνες σε διάφορα µέρη του 

σώµατός του (εντόσθια, δέρµα), οι οποίες είναι επικίνδυνες σε περίπτωση  

κατανάλωσής του από τον άνθρωπο, έως και θανατηφόρες. Γι’ αυτό και συνιστάται να 

µην καταναλώνεται. Το µέγεθος των ψαριών που έχουν πιαστεί φτάνει τους 65 πόντους 

και σχεδόν όλα πιάστηκαν σε βάθη έως 35 µέτρα. Έχει χαρακτηριστικό σχήµα σαν 

τορπίλη, δύο ασηµένιες λωρίδες στις πλευρές του σώµατος, στη ράχη είναι γκριζωπό, 

λαδί ή φαιό, µε έντονα σκούρα στίγµατα, δεν έχει λέπια και διαθέτει τέσσερα 

χαρακτηριστικά δυνατά δόντια σαν ράµφος (Βλ. εικόνες 1-3). Στη Μεσόγειο 

εµφανίστηκε τα τελευταία χρόνια -πρώτη επιστηµονική αναφορά του έγινε το 2003, 

όταν βρέθηκε στις ακτές της Τουρκίας- ενώ στην Κρήτη και στην Ρόδο αναφέρεται 

πρώτη φορά από ερευνητές του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ) 

το 2005. Μέχρι σήµερα έχουν αναφερθεί στο ΕΛΚΕΘΕ αρκετές συλλήψεις γύρω από 

την Κρήτη και σποραδικές συλλήψεις σε αρκετές παράκτιες περιοχές του Αιγαίου. 

Πιάνονται σε δίχτυα, παραγάδια και καθετές. Μετά την 1-10-2007 έχουν αναφερθεί 

συλλήψεις µικρών ατόµων (µήκους 6-7 εκατοστών) σε πεζότρατες, στα ∆ωδεκάννησα 

και τις Κυκλάδες και γι’ αυτό συνιστάται η προσεκτική διαλογή του αλιεύµατος, 

παρόλο που  δεν γνωρίζουµε ακόµα εάν τα µικρά ψάρια παρουσιάζουν τοξικότητα.  

 

Σε περίπτωση σύλληψης του είδους, ή άλλων «ασυνήθιστων» ψαριών παρακαλούµε να 

επικοινωνείτε µε το ΕΛΚΕΘΕ (τηλ. 2810 337830). 

 

 
Εικόνα 1. Τα τέσσερα χαρακτηριστικά δόντια του Lagocephalus sceleratus. 

 



 

  
 

Εικόνες 2,3. Χαρακτηριστικές ασηµένιες λωρίδες στα πλευρά και ευκρινείς σκούρες 

κηλίδες, στη ράχη του ψαριού. 

 


